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Działamy zgodnie z EMAS - zarządzając instytucją, dbamy o środowisko
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Odpowiedź na interpelację Posłanki Józefy Szczurek-Żelazko w sprawie programu 
priorytetowego „Mój Prąd”, K10INT12950

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

Odnosząc się do zapytania o znajomość obszarów problematycznych w realizacji programu 
„Mój Prąd” oraz podejmowane działania naprawcze, przekazuję poniższe informacje. 

Ministerstwo Klimatu i Środowiska jest świadome problemu opóźnień w wypłatach dotacji 
w programie „Mój Prąd”. Wynikają one głównie z ogromnego zainteresowania programem 
– w ostatnich edycjach złożono dziesiątki tysięcy wniosków, co znacząco wydłużyło 
proces ich weryfikacji. Problemem jest również duży odsetek wniosków wymagających 
korekt – ponad 40% złożonych wniosków zawiera błędy formalne lub braki 
w dokumentacji, co znacząco wydłuża proces ich rozpatrywania. 

W odpowiedzi na te trudności Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej jako operator programu „Mój Prąd” podjął działania naprawcze, w tym:

1) wzmocnił zespoły oceniające – zwiększenie liczby pracowników zajmujących się 
weryfikacją wniosków oraz wdrożenie procesów automatyzacji celem 
przyspieszenia wypłat dotacji,

2) wprowadził uproszczenia do procedur weryfikacyjnych,
3) prowadzi działania informacyjne i edukacyjne – publikowanie szczegółowych 

instrukcji i wytycznych dotyczących poprawnego składania wniosków, aby 
ograniczyć liczbę błędów formalnych. 

NFOŚiGW dokłada wszelkich starań, aby jak najszybciej zakończyć procedowanie 124 tys. 
wniosków o dofinansowanie złożonych w szóstym naborze i wypłacić beneficjentom 
należne dofinansowania. Aktualnie najistotniejszym czynnikiem wpływającym na czas 
rozpatrywania tak dużej liczby wniosków są ograniczenia kadrowe NFOŚiGW. 
Ministerstwo Klimatu i Środowiska pozostaje w stałym kontakcie z  NFOŚiGW aby na 
bieżąco monitorować sytuację i wdrażać rozwiązania poprawiające efektywność 
programu.

Z wyrazami szacunku

Krzysztof Bolesta
Sekretarz Stanu
Ministerstwo Klimatu i Środowiska
/ – podpisany cyfrowo/
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